

Las suscripciones son por 3 meses adelantados. Madrid, por 300 al mes; provincias, pesetas 3 trimestre pagado en la Administración, y pesetas 2.40 por medio de cobro; extranjero y Antillas, pesetas 2.80 trimestre; Filipinas, pesetas 2.80, y países fuera de la unión postal, pesetas 3.20. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 2, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA.

Las fiestas de ayer en Roma.

Sin duda por el mal estado de las líneas, recibimos anoche, mucho después de cerrada nuestra edición de Madrid, con el retraso que puede verse, los siguientes telegramas de nuestros corresponsales especiales en Roma.

Dicen así:

Roma 1.º (2 tarde).

Director de EL CORREO.

Media hora próximamente ha durado la Misa dicha por Su Santidad, y oída con profundo recogimiento por cuantas personas han tenido la dicha de penetrar en el templo.

Al Soberano Pontífice se le notan en su semblante señales inequívocas de la fatiga de estos días, aumentada por la emoción, que no puede menos de haberle producido, la presencia de tantos fieles de todo el orbe católico, que le respetan y le aclaman.

En el acto de la Misa, Su Santidad llevaba la mitra regalo del emperador de Alemania, el anillo regalo de S. M. la Reina de España, una cadena de brillantes enviada de Colombia, la casaca regalo de la nobleza romana, la tiara regalo de una congregación de París, y el servicio de altar era regado de distintos soberanos.

La limosna de la Misa papal ha sido de dos millones de francos.

Nada más imponente y majestuoso que esta solemnidad, que sin exageraciones, ha superado las esperanzas de cuantos aquí hemos venido.—Cárlos.

Roma 1.º (2'45 tarde).

Sr. Director de EL CORREO.

Ha terminado en medio del orden más perfecto la suntuosa ceremonia.

La embajada extraordinaria española ocupaba preferente lugar.

La Basílica hallábase casi llena desde las primeras horas de la mañana. Se habían distribuido 40.000 papeletas y hallábase en el templo más de 200 obispos.

A pesar de las recomendaciones de estos, al cruzar el Santo Padre la iglesia en la silla gestatoria, oyéronse inmensas aclamaciones de ¡Viva el Papa! ¡Viva el Papa Rey! que partían de los coros, de la cúpula y de todos los lados del templo, produciendo un efecto indescriptible.

En la plaza de San Pedro hallábase un regimiento de infantería italiana para conservar el orden, porque la afluencia era extraordinaria.—Manuel.

Roma 1.º (1'3 tarde).—(Recibido con retraso.)

Director de EL CORREO.

Terminada la Misa, entona el Papa el *Te Deum*, que contesta la capilla y el público. Una vez terminado, el Papa se dirige a un ángulo a tomar una taza de caldo. Está afectado. Ocupa de nuevo la silla, le ponen la tiara, y bajo pálio da la bendición *urbi et orbi*.

Un cardenal diácono publica la indulgencia y sale el Pontífice del templo con el mismo ceremonial que entró. Mucho entusiasmo, grandes aclamaciones. El espectáculo ha sido grandioso, superando las esperanzas de todos.—Cárlos.

Roma 1.º (4'10 tarde).—Retrasado por el mal estado de la línea.

Director de EL CORREO.

En estos momentos en que todo el orbe celebra el jubileo de Su Santidad Leon XIII, y un solo pensamiento domina en el mundo, vivas estrepitosos y aclamaciones entusiastas anuncian la llegada del Pontífice a la Capilla Sixtina. Entona el *Tu es Petrus* y se repiten los vivas.

Hace diez y siete años que el Papa no bajaba a la capilla de la Piedad, donde con gran emoción de todos entró sentado sobre la silla gestatoria y rodeado de los *Flabelli*. La cámara de la guardia noble lleva las joyas regaladas por 16 potencias. El Papa atraviesa la iglesia muy conmovido repartiendo bendiciones. Las aclamaciones entonces se hacen más ruidosas y el entusiasmo se redobla en los ánimos de los millares de fieles que llenan el templo.

Su Santidad desciende de la silla gestatoria y empieza la misa. Asistido de dos arzobispos, canónigos de San Pedro, dos protonotarios apostólicos y un camarero secreto participante, dice una misa rezada en la Capilla Sixtina. Los motetes producen un efecto sorprendente entre los fieles, así como el canto entonado por la capilla en el momento de sizar. La emoción general aumenta cuando al terminar la misa, suenan las trompetas y en la cúpula se echan al vuelo las campanas.—Cárlos.

Roma 1.º.—Esta mañana a las diez, el Papa ha celebrado en San Pedro la misa de jubileo.

El templo estaba completamente lleno de fieles. Casi todos los peregrinos españoles asistieron a la ceremonia, la cual se ha verificado conforme se había anunciado previamente.

La función ha sido grandiosa e imponente.

El orden completo.—Fabra.

Esta tarde se han recibido varios despachos de fecha de ayer, retrasados por el mal estado de las líneas.

Entre ellos hay uno de las dos y diez de la tarde, ampliando las noticias sobre la fiesta celebrada en el Vaticano.

Dice que durante la Misa una muchedumbre enorme invadía los alrededores del Vaticano; que el Papa bajó a la basílica de San Pedro a las nueve y media por la escalera reservada; que bendecía, volviéndose a derecha e izquierda, al numeroso concurso de fieles que llenaba el templo; que después de la Misa, Su Santidad entonó el *Te Deum*; que en medio de la iglesia, dió con voz clara y potente la bendición, y que al retirarse, fué objeto de indescriptibles aclamaciones de entusiasmo.—Fabra.

Del corresponsal de *El Imparcial* tomamos estos detalles que completan las noticias de los nuestros:

Su Santidad, sentado sobre la silla gestatoria forrada de terciopelo rojo, era conducido por

doce lacayos vestidos con trajes de raso azul y rojo.

Desde la capilla del Sacramento, el Papa fué conducido procesionalmente a la de la Piedad, dispuesta para sala de Paramenti.

En esta capilla, Su Santidad fué revestido con el ropón pontificio y la magnífica mitra blanca que en celebración de su jubileo le ha regalado el emperador de Alemania.

La mitra ostenta varios hilos de brillantes. Dice que uno solo de los expresados hilos ha costado cuarenta mil liras.

Inmediatamente detrás de Su Santidad iban formando el cortejo los prelados de la Cámara pontificia, revestidos con caparicadamente guardacostas de oro.

Después del auditor de la Rota, que llevaba la cruz pontifical, iban veinte cardenales.

Al ver a Leon XIII los millares de fieles que apenas podían moverse en el espacioso recinto de San Pedro, victorearon al Papa.

Este, sentado en la silla gestatoria, llevaba el báculo inclinado sobre el brazo izquierdo.

Con la mano derecha bendecía lentamente al inmenso pueblo que estaba bajo sus pies.

De cuando en cuando se inclinaba trabajosamente a uno y otro lado de la silla para saludar.

Leon XIII está extraordinariamente demacrado.

Su rostro revelaba esta mañana un cansancio y una fatiga indescribibles.

Tosía con frecuencia. En su semblante pálido se reflejaba la hondísima emoción de que estaba poseído.

Una de las escenas más imponentes de la solemnidad que se verifica en este momento, ha ocurrido cuando Su Santidad era conducido como en triunfo al altar donde se disponía a celebrar el Santo Sacrificio.

Algunas damas lloraban; alzáronse millares de brazos agitando millares de pañuelos, y la muchedumbre que llenaba la iglesia aplaude con entusiasmo.

Al llegar al altar papal, Su Santidad descendió de la silla gestatoria, postróse en el reclinatorio y oró breves instantes.

Algunos segundos después, el Papa, cubierta la cabeza con el blanco solideo, dió la misa; en cuya celebración invirtió veintiseis minutos.

En seguida cantó el *Te Deum*, que fué con testado por el pueblo, y rezó las oraciones de ritual.

Terminada la ceremonia, Su Santidad subió de nuevo sobre la silla gestatoria, que fué colocada en un estrado situado ante la Confesion de San Pedro.

En torno del Papa se colocaron los cardenales.

Un arzobispo sostuvo un libro, donde el Pontífice leyó durante algunos segundos, y otro una vela amarilla.

Después de rezar el *Benedicite*, Su Santidad se puso en pié y dió la bendición *Urbi et orbi*, con tres dedos, haciendo tres cruces en el espacio.

Reinaba tan profundo silencio en la basílica, que la voz solemne del Padre Santo fué claramente oída por la muchedumbre, que recibió, hincada de rodillas, la bendición papal.

En aquel momento memorable, la emoción de los fieles era profundísima.

Acto seguido, el Cardenal diácono publicó la indulgencia plenaria concedida por Su Santidad.

El regreso del Papa se verificó con el mismo ceremonial que la llegada.

Al tiempo que atravesaba por entre la muchedumbre de los fieles, éstos dieron al Papa Leon XIII, al Papa Rey, vivas estrondosos, que devolvían multiplicados los ecos de la primera basílica de la cristiandad.

Los últimos vivas fueron dados por los peregrinos españoles.

El Papa contestaba a estos vítores entusiastas bendiciendo a la multitud y sonriendo con dulzura.

El ánfora y platillo usados por Su Santidad en la Misa de hoy, le han sido regalados por la reina de Inglaterra; las andas en que se condujo la silla gestatoria, por el pueblo de Nápoles; el crucifijo colocado en el altar, por los católicos de Austria, y la capa, por la aristocracia romana.

Han asistido a Su Santidad durante la Misa, monseñores Benti y Saminalepi y los canónigos Folchy y Cassali.

Los príncipes asistentes fueron Colonna y Orsini.

En el momento de la consagración, la música de la capilla, situada en el alto de la cúpula, entonó el himno de San Ambrosio.

El Cardenal Hergenrother, que está paralítico, se ha hecho conducir en andas a San Pedro con objeto de asistir a la Misa del Papa.

Los italianos en Abisinia.—Una fiesta en Marruecos.

En Abisinia se precipitan los acontecimientos. El *Daily Chronicle* y el *Espresso*, órgano del ministerio de la Guerra, afirman es cierta la noticia de que el Negus ha reunido todo su ejército y marcha contra los italianos. Sus tropas bárbaras se dividen en dos columnas de 40 ó 50.000 hombres cada una. El contingente de los galas está encargado de observar los movimientos de los sudaneses. Aquellos dos grandes cuerpos del ejército africano, se reunirán en el último desfiladero que existe frente a los fuertes de Massouah y los atacarán probablemente entre Eñ y Arkiko. Todo dependerá del primer choque, pues el Negus no podrá sostener sus tropas durante muchos días en un país que carece de todo recurso, hasta de agua.

Las fortificaciones italianas están en excelente estado de defensa; pero se considera gran error el que han cometido los abisinios no dejando penetrar al general San Marzano más hacia el interior de su territorio. Los soldados de

éste estarán protegidos por los cañones de sus buques, y los fuertes han sido circundados de torpedos de tierra. Lo grave es que los refuerzos tardarán todavía algún tiempo en llegar al teatro de la guerra.

Italia, que viene mostrándose partidaria de una guerra cualquiera que dé el bautismo de sangre a la obra de su unidad nacional, va a pelear en malas condiciones y en una de las contiendas con pueblos salvajes en que nunca la gloria está en relación de los inmensos sacrificios que en tales casos tienen que imponerse los pueblos.

El día 27 de Diciembre se celebró en la villa de Hannover un acontecimiento que si se repitiera con frecuencia y si llegase a interesar una parte de la opinión en Alemania, acabaría por enemistar a esta potencia con su aliada Italia.

Al festejarse en Hannover el jubileo del Papa, el jefe del partido católico en el Parlamento alemán pronunció en aquella reunión popular un discurso en que trató detenidamente la cuestión del poder temporal. Insistió sobre la grandeza moral del papado, de las virtudes del Pontífice y de la angustiosa situación de éste, sosteniendo que el Papa está encerrado en su palacio, y que ni aun se le podría considerar libre de los insultos del populacho, si llegase a pisar las calles de Roma.

Por lo tanto, en sentir del *leader* del partido católico alemán, el Papa no puede ejercer su sagrada misión, y todo el mundo católico tiene la obligación de contribuir a que se modifique el actual estado de cosas: no por una guerra, que sería base viciosa para tan gran poder moral, sino proclamando la necesidad de que sea restablecido y vuelto a su antiguo esplendor el poder temporal del Papa.

Si se tiene en cuenta la importancia que tiene el hombre político autor de tales declaraciones, no cabe duda de que el discurso de Windthorst será acogido en Italia con marcada hostilidad.

En el palacio de Fernan-Núñez.

Para celebrar sus días el señor duque de Fernan Núñez y los de su hijo el marqués de la Mina, reunieron anoche en su casa con la esplendidez y el buen gusto en los condes de Cervellon proverbiales, a lo más escogido y notable de la sociedad madrileña.

Desde muy temprano y hasta que el cotillon terminó, hallábase en el palacio de la calle de Santa Isabel, S. A. la Infanta de este nombre acompañada de sus damas. Del brazo del señor ministro de Estado, recorrió S. A. los salones conversando con la mayor parte de las aristocráticas damas y hombres políticos más importantes de todos los partidos allí congregados.

El suntuoso palacio de los duques de Fernan-Núñez lucía anoche en todo su esplendor, formando digno marco a tanta hermosura, aristocracia, elegancia, riqueza y distinción como atesoraban sus salones.

El baile brillantísimo y el cotillon precioso y rico.

En la estufa se detenían los concurrentes ante un retrato de Domingo hecho por él mismo con la rara perfección que caracteriza todas las obras de este ilustre pintor contemporáneo.

Hablábase también de otro retrato del mismo autor, que ha hecho del Rey niño, y por el cual se dice ha cobrado 20.000 duros.

Aun suponiendo que el retrato fuese un modelo de perfección, todavía a muchas personas inteligentes les parecía el precio excesivo; pero resultaba ésta más exorbitante, al asegurar las personas que lo han visto, que el retrato del Rey niño no es la obra mejor del renombrado pintor.

La Infanta Isabel, que entró acompañada de la condesa de Superunda y de la marquesa de Nájera, vestía con suma elegancia un rico y primoroso traje de blanco terciopelo *epinglee*. Las joyas que llevaba, sencillas y del mejor gusto.

La señora duquesa de Fernan-Núñez vestía con sencillez y con distinción de negro; y la distinguida y hermosa duquesa de Alba, llevaba falda de color caña, con cuerpo y sobrefalda de terciopelo verde mirto, y espléndido collar de perlas en la garganta.

Hermosísimas la señora de D. Antonio Cánovas, Joaquina Osma, con elegantísimo traje negro y sobre el pecho a modo de *echarpé*, guirnalda de hojas de hiedra, y en el cuello, magnífico collar de perlas; la duquesa de Vibona, la de Veragua, la de Frías; la condesa de Guasqui, la de Santovenia, la de Villagonzalo, la de Atarés; la marquesa de Puerto Seguro, la de Bolaños y otras varias, igualmente bellas y distinguidas, eran hermoso adorno de la fiesta. La marquesa de la Laguna, iba ricamente prendida; llamando mucho la atención sus alhejas, con mucho arte distribuidas.

Recordamos además, entre las damas, a las duquesas de Tetuan, de la Torre, Granada, Híjar, Medina-Sidonia, Osuna, y Seasa.

Marquesas de Vega de Armijo, Sierra-Bullones, del Pozo Rubio, Acapulco, Aguilañete, Alcañices, Aguilera de Campó, Aranda, Bogaraya, Casa Irujo, Castro-Serna, Fuentesel, Pacheco, Guadalupe, Molina, Manzanedo, Nájera, Peñafuente, Romana, del Villar, Utiagares, la Rivera, Martorell, Salamanca, Montehermoso, Baroja, Villamejor, Montegudo;

Condesas de las Almenas, San Roman, Añover de Tormes, Castañeda, Padilla, Peña-Ramiro, Villalba, Puñonrostro, Toreno, viuda de Torrejon, Valencia de Don Juan, Oumbres-Altas, Torre Arias, Villar;

Vizcondesas de Bahía-Honda, Torres de Luzon y Benavés;

Señoras y señoritas de Martínez Campos, Bañer, Fontanar, Calcedo, Soriano, Lisboa, Moret y Pradergast, Peñalver, Parladé, Roca de Togores, Lemery, Flores Calderón, Vargas, O'Donnell, Fernández de Velasco, Acapulco, Carvajal, Sancho, Ulloa Calderón, la Granja, Tavara, Isasi, Mitjans, Salamanca, Tordesillas, Mathou, Queypo de Llano, Crooke, Allende Sa-

lazar, Ayllon, Belle, Bueno, Caballero, Caro, Comin, Drake, Ferraz, Trevesedo, Xifré, Weil.

Las damas extranjeras estaban dignamente representadas por la elegante esposa del ministro de Alemania, que se presentaba anoche en sociedad; por la señora de Edouard André, distinguida artista que abandonó los lauros del arte para contraer matrimonio con el que hoy es su marido y uno de los más ricos capitalistas de París, y por la esposa del ministro de los Estados Unidos, misstres Curry.

La política estaba representada por los ministros de Estado, Hacienda, Gobernación, Fomento y Marina; los Sres. Cánovas del Castillo, Martínez Campos, general Quesada, D. Venancio González, duque de Frías, marqués de la Habana, conde de Toreno, Lopez Dominguez, Romeo Robledo, marqués de Pozo Rubio, Valera (don Juan), marqués de Molins, Fuentesel y Sarcad, duques de Tetuan y Veragua, conde de las Almenas, marqués de Pico de Velasco, Nuñez de Arce, Abarzuza, Castro Serna, Bañuelos, Correa, Peña Ramiro, los directores de *El Imparcial*, de *La Epoca* y de *El Correo*; y la diplomacia, por los embajadores de Francia, Inglaterra, Alemania y Austria; los ministros de Italia, Estados Unidos y Portugal, y un buen número de secretarios y *attachés*.

El rigodon de honor se organizó en el gran salón de baile de los espejos. Bailaron S. A. la Infanta Isabel, teniendo como pareja al duque de Fernan Núñez, y haciéndoles *vis à vis* la duquesa de Alba y el ministro de Estado. En los demás bailes honró S. A. con su elección a ministros, representantes extranjeros, a los hijos de los dueños de la casa y a algunas otras personas de distinción.

Puso fin a la fiesta un brillante cotillon, en que se distribuyeron con profusión preciosos juguetes: la cena espléndida.

La recepción, en suma, que anoche dieron los señores duques de Fernan Núñez, correspondió a la distinción y magnificencia, con que tan ilustres próceres saben obsequiar a sus numerosos y apasionados amigos.

Una boda.

En casa de los Sres. de Bea, donde se había levantado un sencillo altar de la Purísima Concepción, celebróse anoche la boda de su hija con D. Vicente Alonso Martínez, primogénito del señor ministro de Gracia y Justicia.

Bendijo la unión de los jóvenes desposados, por cuya felicidad hacemos votos, el Sr. Pando.

Realizaba la interesante figura de la novia, rico traje blanco de terciopelo labrado, que se prolongaba por detrás en amplia cola, descansando en graciosos pliegues sobre el rico tapiz que cubría el suelo. Guirnalda de flores de azahar se adornaban más que se veían entre una nube de encajes *point à la queue*, que formaban la delantera del vestido. Sobre el alto cuerpo de terciopelo brillaban las piedras de espléndido collar, y en las diminutas orejas dos enormes solitarios de clarísimos destellos. La simbólica flor se enlazaba también entre los negros cabellos de la novia.

A su lado, el diputado a Cortés D. Vicente Alonso Martínez, vistiendo de rigurosa etiqueta. A la izquierda de éste, su madre, la señora del ministro de Gracia y Justicia, madrina, luciendo rico traje de terciopelo y seda, collar de perlas y flores de brillantes. A la derecha de la novia, su padre, padrino, el opulento banquero Sr. Bea.

Llamaban la atención por su elegancia y por su hermosura la hermana de la novia, señora de Gomez de Velasco; la señora del general Martínez Campos; Mercedes O'Donnell, hija del duque de Tetuan; la señora de Topete, Casilda Alonso Martínez, la señora duquesa de Tetuan, la marquesa de Muros y las señoras y señoritas de Alzugaray, Morales, F. del Rincon, Arceche, Ontoria, Perez Caballero, Bosch, Martínez de Velasco, Alvarez Caspra, García Cortina, viuda de Bea, Bermejillo, Martorell y algunas más.

También estaban allí el ministro de Gracia y Justicia, los generales Martínez Campos y marqués de la Habana, el duque de Tetuan, marqués de Muro, conde de Gavia, y Sres. Aldecoa, Capdepon, Gil Muñoz, Alonso Martínez (D. Severiano), Muruve, Azcárraga, Besson, F. del Rincon, Topete, Martínez de Velasco, Arce, Alderete, Tormo, Zabalza, Allende Salazar, Herro, Galindez, Sanchez Ocaña, Bosch, Ferreras y otros que no recordamos.

Ecos de Madrid.

Noticia triste.—Los condes de Heredia-Spínola.—Su ausencia de las fiestas.—Una carta.—Indicaciones oportunas.—La Gabbi.—El maestro Catalani.—Nuevo círculo aristocrático.

Notóse ayer en la función religiosa celebrada en la iglesia Catedral, con asistencia de S. M. la Reina Regente, de la Reina doña Isabel y su hija la Infanta, la ausencia de los condes de Heredia Spínola, tan asiduos siempre al lado de la Real Familia; y supose después que dimanaba de la triste noticia que en el instante de salir para el templo de San Isidro habían recibido:—la de la muerte de una hermana del noble conde, acaecida la víspera en Alicante.

Las virtudes y el excelente carácter de la difunta hacen muy sensible esta desgracia, que viene a sumir en el dolor a las personas de quienes se trata.

Tal es la existencia humana, formada siempre de antitesias y contrastes.

Mientras unos lloran, otros se entregan a los placeres y diversiones: en una parte reinan la alegría y el alborozo, y en otra se asienta el dolor y corren las lágrimas.

Los condes de Heredia Spínola se proponían contribuir al movimiento y a la animación de la sociedad dando brillantes y espléndidas fiestas en su hotel; y ahora por la más triste de las causas se ven obligados a renunciar a sus pro-

positos y á vestir riguroso luto por una prenda querida.

Asociémosnos á su pena y compartámosla como sinceros amigos.

Un viejo melomano—asi se firma—me dirige una epistola, en que hay razonables indicaciones que someto al buen juicio de la empresa del Teatro Real.

Dice así mi incógnito comunicante: «La direccion del régio coliseo, que se muestra animada de buenas intenciones, y del constante deseo de satisfacer al público, debería darle á conocer algunas de las bellas óperas del maestro Catalani, tan aplaudidas y populares en Italia.

«Ya el año anterior me ocurrió esta idea cuando estrenó con escaso éxito *La Reina de Saba*, de Goldmark, que á pesar de una interpretación celosa e inteligente, resultó un verdadero fiasco.

«La música de Catalani es de la que gusta siempre á los madrileños:—italiana pura.

«La alemana no tiene entre nosotros sino escasos partidarios, y á eso debe atribuirse el poco éxito de *La Reina de Saba*.

«Con que recomiende Vd. al conde de Micholena, que no dejará de atenderla, esta indicacion; y es seguro que ni él ni los espectadores se arrepentirán de haberla acogido.

«Catalani es el legítimo sucesor del difunto Ponchielli, autor de *Gioconda*, y su fama crece de día en día.

«Otra indicacion antes de concluir.—¿Por qué no trata de ajustar la empresa del régio coliseo á la Gabbi, una de las cantatrices modernas de más talento, rival fortunada de la Pantaleoni, esta última la *diva* de mayor renombre en la Península italiana?

«Hoy canta en Roma con gran apianzo; pero aún sería fácil hacer que viniese á Madrid en el mes de Marzo para dar fin á la temporada.»

Va á establecerse en la capital un nuevo círculo, cuyos fundadores son jóvenes de la alta aristocracia.

Para que se instale en la calle de Alcalá, frente al palacio de la duquesa de Bailén y de Castrojo, con gran lujo y riqueza.

Lo único que hasta hoy se ignora es el nombre de la nueva sociedad, que promete ser centro de la juventud más distinguida y elegante.

Habiendo citado el nombre de la duquesa de Bailén, es buena ocasion para decir que desde el 12 del corriente comenzará sus reuniones vespertinas en el presente invierno, y que no se han perdido las esperanzas de que cerca del Carnaval celebre una de sus santuosas fiestas.

El honorable Sr. Clave Ford promete tambien alguna próximamente para conmemorar su ascenso á embajador; y son grandes las esperanzas que se abrigan de que los de Austria y Alemania imiten el ejemplo con motivo analogo.

ASMODEO.

El Carnaval de Roma.

No vayan Vds. á imaginarse que adelantán dome á los sucesos, escriba tan á deshora un artículo de carnestolendas. Bastante corre el tiempo para que, más papista que el Papa—valga la frase—pretenda yo, no irle á la zaga, sino llevarle ventaja á guisa de almanaque de periódico ilustrado.

Trátase sencillamente de un cuadro, de un hermoso lienzo del insigne Pepe Benlliure—el mayor de los hermanos de esta famosa dinastía artística—titulado *Carnavale di Roma*, preciosa fantasia de luz, de color y de movimiento, llena de encanto.

Su vista produce un irresistible deseo de fiesta y de bullicio, porque la verdad de la popular y animada mascarada romana palpita en los menores detalles, constituyendo un armónico y maravilloso conjunto.

En la calle todo es algazara y confusion, la algazara y la confusion propias del caso; máscaras, comparsas y espectadores corren en tropel, con tal realidad, que parece que se escuchan rumores de alegría. En los balcones y galerías hermosas damas y apuestos caballeros, pececillos venecianos y niños como querubines, dirigen la mirada rascante de entusiasmo á la turbulenta masa carnavalesca.

Pero donde Pepe Benlliure ha acumulado mayor suma de bellezas, un verdadero tesoro—los lectores no me tacharán de exagerado cuando sepan que el cuadro vale 7.000 duros—ha sido en el frente del artístico palacio patrio que forma el primer término.

Aquella fachada, rica y primorosamente engalanada con tapices antiguos y guirnaldas de hojas y flores, es tan brillante, tiene notas tan vivas, tan armoniosas, tan simpáticas de tono, que cuesta trabajo separar de ella la mirada.

Benlliure se llevó á Roma los matices variadísimos de la flora valenciana, y los ha trasladado al lienzo con la misma frescura y lozanía que si hubieran sido arrancados de las delicadas corolas, y tentado estoy de decir que con sus suaves aromas.

A lo largo del espacioso balcon principal del palacio agrupábase nutrido golpe de curiosos de todas edades y sexos, luciendo elegantes trajes, aplaudiendo, soltando palomas graciosamente adornadas con cintas azules, rosa, blancas...., arrojando ramilletes y poesías, agitando banderas, hablando y riendo con tal expresion de realidad que es imposible describirlo, produciendo todo ello una emocion estética difícil de borrar.

Y sobre todo esto, tiene el lienzo un ambiente de una seduccion indefinible.

Tan indefinible y de tan poderosa atraccion, que á pesar de tener á mi alrededor otras obras del mismo celebrado autor y de otros muy renombrados, y de andar muy escaso de tiempo, no encontraba forma de dejar á un lado mi entusiasmada contemplacion.

Habe de hacerlo, y hallé relativa compensacion admirando un excelente desnudo de Luna, una marina muy buena de Leonard, la salida de unos frailes de una iglesia en Roma, filigrana de detalle, del mismo Pepe Benlliure, que merecería artículo aparte; *La muerte del Rey Alfonso*, obra presentada por Juan Antonio Benlliure en la última Exposicion; otros muchos cuadros, y todos esos caprichosos, elegantes y artísticos objetos que llenan el estudio de un pintor de fama.

Porque ya que no lo he dicho, lo digo ahora; el deseo de ver el Carnaval de Roma me habia llevado al estudio de mi buen amigo Juan Antonio Benlliure.

La muerte del Rey Alfonso era una obra sin

terminar cuando se expuso en el Palacio del Hipódromo en la primavera última. No diré que fuese un simple boceto, pero le faltaba mucho para llegar á ser una obra acabada que pudiera considerarse como un notable cuadro histórico.

Claro está que en él se revelaba el pincel de un artista de la buena cepa, mas advertíase que el autor habia puesto allí más precipitacion que estudio, pues mientras el lecho, la cabeza del malogrado Monarca, la aristocrática figura de la angustiada viuda, llorando desolada el impensado y tremendo golpe del destino, y la candorosa sorpresa de las tiernas infantitas, constituian un grupo bien sentido y ejecutado, existia cierto descuido en el fondo y en el tono general, amen de algunas incorrecciones de dibujo que de adolecencia los personajes de último término.

Hoy el lienzo de Juan Antonio Benlliure es un fiel trasunto de esta interesantísima página de nuestra historia contemporánea.

Los famosos tapices de Goya y Teniers que forman el fondo, y que como es sabido cubren las paredes de la habitacion en que exhaló el último suspiro el desventurado Rey Alfonso, no aparecen confusos y borrosos, sino con todos los detalles propios de una bien estudiada perspectiva. El primero especialmente, el de *La gallina ciega*, que por estar más en primer término tiene necesariamente más luz, resulta una buena copia del original. Las figuras de los personajes que al plé del lecho mortuario acompañan á la egregia y contristada dama en tan amarguísimo trance, son otra cosa de lo que eran; en actitud, en parecido y en correccion de dibujo. Se las ve ahora más naturales, y, si puede decirse, exentas del convencionalismo que en el primitivo cuadro las caracterizaba, y fean de la conmovedora escena con cierto dejo de amaneramiento.

Algunas cabezas están tan bien tocadas, entre ellas las del general Blanco, doctor Camison, cardenal Benavides, duquesa de Medina de las Torres y D. Francisco Sivela, que son verdaderos retratos.

Con esto basta para que se comprenda la notable diferencia que existe entre el cuadro de ayer y el de hoy. *La muerte del Rey Alfonso* en la Exposicion de Bellas Artes no pasaba de ser un mediocre cuadro, y como tal fué calificada por el Jurado entre los de segunda clase. *La muerte del Rey Alfonso* en el estudio de Benlliure, es una obra que honra á su autor y que merece ser trasladada á la histórica habitacion del Real Sitio de El Pardo en donde tuvo lugar la triste escena que tan fielmente y con tanto sentimiento artístico ha sabido trasladar al lienzo el distinguido pintor valenciano.

ANDRÉS MIRALLES.

El temporal.

El hielo que cubre las calles de Valladolid ha ocasionado varias desgracias.

Un señor canónigo dió tan fuerte calda al entrar en la catedral, que quedó muerto instantáneamente.

En las provincias donde el temporal no ha producido estragos, se siente un frio tan horroso como no se recuerda otro parecido desde hace muchos años.

Los periódicos de Zaragoza dicen que la noche del viernes último el termómetro señaló la horrible cifra de 15 grados bajo cero. Efecto de esta cruel temperatura, apareció el canal helado en una gran extension.

En San Sebastian ha sido tan considerable el frio, que algunos dias ha habido que encender hogueras para que corrieran las fuentes.

—Procedente de Vigo conducia á Cádiz el vapor *Barambio* 31 reses, de las cuales 30 han perecido ahogadas á causa de la gran cantidad de agua que entraba al buque, y con motivo de cruzarse las olas que amenazaban hundirlo en el Océano.

No sin gran riesgo de la vida de los tripulantes, consiguió ayer entrar en aquel puerto.

—Segun *La Concordia*, de Vitoria, el sábado fué tan grande la helada que cayó, que conforme iba corriendo una pequeña lluvia sobre las calles de la ciudad, quedaba helada el agua en el momento, poniéndolas como un cristal. Esto produjo bastantes caídas, sin que hubiera que lamentar más desgracias que la fractura de una pluma que sufrió un individuo.

—El frio ha llegado en estos dias en Orduña á 14 grados bajo cero en la poblacion, y en el Observatorio del colegio de los jeanitas á 10 grados bajo cero.

Telegramas de la mañana.

Los alcoholes.

París 2.º.—Con motivo de las próximas elecciones para la renovacion trienal de la tercera parte de los senadores e electivos, se hacen cálculos acerca del resultado de aquellas.

Desde luego puede afirmarse que perderá algunos puestos la extrema izquierda, como lo demuestra el hecho de haberse retirado candidatos de dicha fraccion.

No es probable, sin embargo, que resulten sensiblemente modificadas las posiciones respectivas de los partidos en el seno de la alta Cámara.

Senadores.

París 2.º.—El ministro de Hacienda se opone resueltamente á las reformas que la comision de presupuestos trata de introducir en los mismos modificando el impuesto sobre las bebidas alcohólicas.

El ministro cree que el proyecto es impracticable y que aun en el caso que diera los resultados que espera la comision, no bastaria para nivelar el presupuesto de este año.

Caroce de fundamento el rumor que ha circulado que el ministerio para atraerse el apoyo de los monárquicos, piense derogar el decreto relativo á la exclusion de los príncipes.—Fabra.

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Competencias.

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la administracion la competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Burgos y el juez de primera instancia de Villorayo, con motivo de la reclamacion de D. Cesáreo Borás, para que el Ayuntamiento de Espinosa de los Monteros le abonara el importe de estudios para establecimiento de una fuente.

Otro decreto mal formada la competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Cádiz y el juez de primera instancia de San Miguel de Jerez de la Frontera, con motivo del deslinde de una servidumbre pública denominada Camino de la Granja de Ateador.

Otro decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia promovida entre el gobernador

de la provincia de Oueña y el juez de primera instancia de la misma capital, con motivo de un interdicto deducido por la testamentaria de D. Lucas Aguirre para recobrar la posesion de tres fincas.

Otro decidiendo mal formada la competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Granada y el juez de primera instancia de Albuñol, con motivo del requerimiento practicado al sindaco del Ayuntamiento de Albuñol para que pagase las costas causadas á nombre de la corporacion en un pleito con el conde de Giraldele.

Otro decidiendo que no há lugar á resolver la competencia promovida entre el gobernador de la provincia de Oviedo y el juez de instruccion de Pravia, por no existir conflicto judicial entre ambas autoridades, con motivo de varios hechos que revestian carácter de delitos de malversacion de fondos municipales y falsedad en la eleccion de compromisarios para la de senadores.

Otro decidiendo á favor de la administracion la competencia suscitada entre el gobernador de Santander y el juez de primera instancia de Torrelavega, con motivo de la reclamacion para que el Ayuntamiento de Córtes formase presupuesto extraordinario para el pago de pensiones de un censo y costas causadas en diligencias de ejecucion y sentencia.

Otro declarando mal suscitada la competencia entre el gobernador de Santander y el juez de primera instancia de la misma capital, con motivo de la demanda deducida por el Ayuntamiento de dicha capital contra la compania de ferro-carriles del Norte sobre posesion de terrenos ocupados por la estacion.

Cese.

Marina.—Real orden disponiendo que cese en el cargo de oficial segundo de dicho ministerio al ingeniero jefe de primera clase de la Armada, don Julian Juanes y Terrero.

Recursos de alzada.

Gobernacion.—Real orden revocando un acuerdo de la comision provincial de Palencia, que declaró válidas las elecciones municipales verificadas en Villodiego los dias 25 y 26 de Junio y 1.º y 2 de Julio últimos, y ordenando en su lugar que se proceda á nuevas elecciones.

Otra confirmando el acuerdo de la comision provincial de Murcia, que anuló las elecciones municipales verificadas en Ricote el mes de Mayo último.

Otra declarando nulo todo lo actuado desde el 8 de Mayo último en el expediente sobre elecciones municipales verificadas en Corvera el citado mes, y ordenando se vuelva á reunir en forma la junta general de escrutinio y se practiquen las demás operaciones sucesivas.

Otra revocando la providencia del gobernador de Navarra, que declaró válida la eleccion de alcalde y nula la de los tenientes del ayuntamiento de Carcer, y en su lugar declarando nula la eleccion de cargos celebrada por dicho ayuntamiento y que se verifique de nuevo con arreglo á la ley.

Nombramiento.

Fomento.—Real orden nombrando catedrático de Terapéutica, materia médica y arte de recetar en la facultad de medicina de Cádiz, á D. Benito Alcina y Rancé.

Teatros.

Con objeto de dar la mayor variedad posible á las funciones del teatro de la Comedia, la empresa del mismo, de acuerdo con el autor de la aplaudida obra *Veinte céntimos*, ha resuelto por ahora suspender las representaciones de la misma, que volverá á ponerse en escena por la noche cuando terminen las de la preciosa comedia de Vital Aza *El sombrero de copa*.

AL MENUDEO.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, 378.438 pesetas por 963 impositores, de las cuales son nuevas 265, y se han satisfecho en los dias 30, 31 y 1.º de Enero, 293.311 pesetas á solicitud de 334 imponentes, 160 de ellos por saldo.

Hecha la renovacion de cargos en la Academia Médico-Quirúrgica Española, su junta directiva ha quedado formada del siguiente modo:

Presidente, D. Mariano Salsazar.—Vicepresidente primero, D. Antonio Espina.—Vicepresidente segundo, D. Francisco Marin.—Secretario general, D. José Francos Rodriguez.—Secretario primero, D. Cayetano Rodriguez.—Secretario segundo, D. José Santa Maria.—Tesorero, D. Juan E. Gomez Pamo.—Contador, D. Aurelio del Rio.—Bibliotecario, D. José María Huertas.

La Asociacion de Productores de España invita á los gremios comprendidos en el arbitrio creado por el Ayuntamiento de esta corte, sobre los establecimientos peligrosos, insalubres é incómodos, á una reunion que se verificara el dia 5 de este mes, á las nueve de la noche, en el local de dicha Sociedad, Atocha, 16, á fin de tratar asuntos del mayor interés, relacionados con el referido arbitrio.

Por celos.

Anoche se dió cuenta al juzgado de guardia de que á consecuencia de una reyerta habida entre dos huéspedes en el piso segundo de la casa número 31 de la calle de la Cruz, uno de ellos disparó un tiro de revólver á su contrario, que era un teniente de ingenieros, causándole una leve herida.

Otro huésped resultó de la reyerta herido tambien.

Parece que la causa de la cuestion fueron los celos.

Se ha publicado el número IX de *El Camarada*, hermosa revista infantil, que constituye un verdadero é instructivo regalo para los niños. Se suscribe en las principales librerías y centros, y en la administracion, Apodaca, 10.

Catástrofe.

De Gemenuño, pueblo de la provincia de Segovia, escriben á un colega los siguientes detalles de una horrible catástrofe ocurrida en aquella localidad uno de estos últimos dias:

Hallábase hospedado en la única posada de la poblacion el polvorista Roman Guerrero, que llevaba consigo unas cien libras de pólvora.

Dos cazadores, Pablo Casado y Julian Gomez, llegaron á la indicada posada con objeto de comprar alguna cantidad de pólvora; y estando examinando la mercancía á la luz del candil, sin duda alguna chispa desprendida de éste cayó sobre el inflamable combustible, que se incendió, produciendo una detonacion espantosa.

Los vecinos de la poblacion, asustados por el estruendo, salieron á la plaza, donde su confusion y su espanto aumentaron al ver salir varias personas ardiendo de entre las ruinas del meson, que se habia derrumbado por completo y que estaba envuelto en llamas.

La fuerza explosiva del combustible fué tan grande, que se encontraron trozos de maderos por todos los puntos de la poblacion, y las puer-

tas de la posada fueron á parar á 60 metros de distancia.

De la catástrofe resultaron seis muertos y 13 heridos más ó menos graves.

El censo en la Cárcel-Modelo.

Anteanoche, á las doce, se llevó á efecto con el mayor orden y precision el empadronamiento general en la Cárcel Modelo, haciendo figurar en las hojas á todos los penados como transeuntes.

Entre los penados célebres que figuran inscritos en el padron, se hallan los autores del crimen de la Guindalera, Vicente Camarasa y Pedro Cantalejo; el presbítero Galeote; el francés Hilleraud, que pretendió quitar la vida al mariscal Bazaine; el presunto autor de la muerte del Sr. Nuñez Campoy, y varios ratas de los más distinguidos.

Salvador Rueda, el joven poeta que rápidamente se ha conquistado un puesto preferente entre la gente literaria, acaba de publicar un poema titulado *Sinfonia del año*, del que sin perjuicio de ocuparnos en otra ocasion, hemos de decir que está escrito con la facilidad y elegancia que distingue los trabajos del joven escritor.

En los centros oficiales se ha recibido el siguiente telegrama:

«Toledo 1.º (8 45 n.).—En la eleccion parcial de un diputado por el distrito de Ocaña, ha sido elegido el candidato adicto Sr. Rózpide por 48 adictos contra 12 de oposicion.»

Por el mal estado de las líneas telegráficas, no se conoce el resultado de las elecciones de Lalín, Guía y Valencia de Don Juan.

Leemos en La Correspondencia:

«Conservadores caracterizados niegan la noticia de la traslacion del circulo que tienen en la Carrera de San Jerónimo, por causa de instalarse en el mismo edificio el Casino de Union republicana.»

En Villanueva y Geltrú han tenido que cerrarse las escuelas á causa de la difteria.

Está muy aliviado de la dolencia que hace pocos dias le puso en riesgo de muerte, el anciano obispo de la diócesis de Tarazona, lo cual consignamos con mucho gusto.

Algunos republicanos exaltados dejaron ayer sus tarjetas en la legacion de Italia en esta corte.

El gobernador de Guadalupe, en vista de la catástrofe en que aquella provincia se vio amenazada por el terrible temporal de nieves y granizo, y con el fin de salvar á la ganadería de un gran contratiempo por falta de alimentos, solicitó la autorizacion del señor ministro de Fomento para establecer en los montes públicos y del Estado, el oportuno ramoneo para alimentar los ganados.

La prevision del Sr. Mijares y el acuerdo del ministro de Fomento, ha librado á la riqueza pecuaria de una desgracia, pues en la mayor parte de los pueblos de la provincia de Guadalupe la nieve mide en algunos puntos metro y medio de altura.

Aunque no hemos tenido el gusto de recibirlo, sabemos que se ha publicado el primer número del periódico *La Justicia*, diario republicano de la tarde, al que con el mayor afecto saludamos.

Proyectos del ministro de Hacienda.

Entre los proyectos que llevará el ministro de Hacienda al Consejo de esta tarde, figuran el de rebaja de la contribucion territorial, rebaja en la cual salen muy beneficiados los agricultores que pagan pequeñas cuotas; el de reforma completa en el sistema de impuestos de consumos, y el de los petróleos. En este proyecto se establecen varios tipos, segun que los petróleos sean perfectamente rectificados, refinados solamente y en bruto. La cuota del en bruto se aumenta bastante.

Tambien, segun *El Imparcial*, es posible que lleve el que se relaciona con el impuesto á la renta del Estado.

Este impuesto será en pequeña cantidad. Para compensar la rebaja que se hace en la territorial se apelará á otros recursos.

Dicen de Motrico, que dos de los siete pescadores salvados en el naufragio de una lancha de aquella localidad, de cuyo suceso dimos cuenta oportunamente, se hallan en tan grave estado que se teme por su vida.

En casa del general Cassola.

En las habitaciones particulares del ministro de la Guerra hubo anoche mucha animacion. Se celebraba el santo del general Cassola, y las señoritas Estrella y Gloria Keller, hijas del coronel de este apellido, representaron, acompañadas de D. Luis Rubio y Ganga, el cuadro dramático de la señora Balmaseda, titulado *El ángel del hogar*, luciendo despues sus habilidades en el arpa y en el piano.

En uno y otro arte recogieron gran cosecha de aplausos.

Un espléndido té se sirvió á los habituales contentillos de los señores de Cassola, saliendo todos muy complacidos de tan agradable velada.

Revista de comisario.

Las clases militares que no forman cuerpo, pasarán la del mes de Enero en el orden que se expresa á continuacion:

Los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, el 4 y 5 de diez á una de la tarde ante el comisario de guerra D. José Lioret y en la comisaria de transportes, Encarnacion, 14, bajo; y los jefes y oficiales en situacion de reemplazo y sus asimilados, los dias 3, 4 y 5 de doce á tres de la tarde, ante el comisario D. Pablo Serra y en el mismo local que los anteriores.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

Vapor-correo.

Coruña 2.º (recibido el 2).—Hoy á las tres y cuarto de la tarde llegó á este puerto el vapor-correo *Habana*, sin novedad á bordo.

Reunion socialista.

Berlin 2.º.—Las autoridades disolvieron ayer una gran reunion convocada por los demócratas socialistas de esta capital, para organizar asociaciones obreras.

Los italianos en Massonah.

Paris 1.º—Segun las ultimas noticias de Massonah, los italianos han perdido por completo la esperanza de un arreglo con el rey de Abisinia, quien ha declarado terminantemente que no hará ninguna concesion territorial.

Buenas impresiones.

Paris 1.º—Los organos oficiales rusos no creen que la paz se turbe, a lo menos por ahora. Habiendo de la cuestion de Bulgaria, declaran que el gobierno de San Petersburgo desea la estricta observancia del tratado de Berlin.

El rey de Portugal.

Lisboa 1.º—Por consejo de los medicos, el rey ha resuelto no asistir mañana a la ceremonia de la apertura de las Cortes.

Manifestaciones en Italia.

Paris 1.º—Segun despachos de Italia, el partido avanzado ha hecho manifestaciones antipoliticas en algunos puntos, pero éstas no han revestido importancia alguna.

Ministerio sérvio.

Belgrado 1.º—Hoy ha quedado constituido el nuevo ministerio sérvio. El coronel Grouch es presidente y ministro de la Guerra, y el Sr. Franasovich ministro de Negocios extranjeros.—Fabra.

Estátua a Danton.

Paris 1.º—Los conservadores censuran duramente el acuerdo tomado por el ayuntamiento de Paris relativo a la ereccion de una estatua a Danton.

La condesa de Paris.

Paris 1.º (recibido el 2).—La condesa de Paris que ha atravesado hoy la Francia, de Isconito, con direccion a España, no permanecerá más que dos dias en Madrid.

Felicitaciones de 2.º de año.

Paris 1.º (recibido el 2).—El Presidente de la Republica ha recibido esta tarde al cuerpo diplomático, que ha ido a felicitarle con motivo del año nuevo.

Francia é Italia.

Roma 1.º (recibido el 2).—El incidente del consulado de Francia en Florencia es objeto de la actualidad de negociaciones cordiales entre el Quirinal y el gobierno de Paris.

El temporal.

Sevilla 1.º (9 17 noche).—El correo general de hoy para Cadiz se halla detenido en esta por falta de enlace a causa de traspordo en la estacion de Córdoba a la de Cadiz, pues el trayecto del empalme con San Bernardo intercepta por completo la correspondencia.

Teatro Real.

Mañana, ó lo más tarde el miércoles, se pondrá en escena en este teatro la obra de espectáculo del maestro Meyerbeer La Stella del Nord, que será cantada por las señoras Gargano, Perez y Lizarraga, y los Srs. De Lucia, Uetam, Ghannini, Baldelli, Poncini, etc.

El temporal.

Sevilla 1 (12 15 m).—Las aguas del rio, lejos de descender, han llegado a mayor altura debido a la continua lluvia de ayer y hoy. La inundacion ha ido en aumento en los barrios de Triana y de San Bernardo, a los que ha ocurrido personalmente el gobernador utilizando lanchas y carros.

El temporal.

Sevilla 1 (12 15 m).—Las aguas del rio, lejos de descender, han llegado a mayor altura debido a la continua lluvia de ayer y hoy. La inundacion ha ido en aumento en los barrios de Triana y de San Bernardo, a los que ha ocurrido personalmente el gobernador utilizando lanchas y carros.

El temporal.

Sevilla 1 (12 15 m).—Las aguas del rio, lejos de descender, han llegado a mayor altura debido a la continua lluvia de ayer y hoy. La inundacion ha ido en aumento en los barrios de Triana y de San Bernardo, a los que ha ocurrido personalmente el gobernador utilizando lanchas y carros.

M. Carnot concedió la misma distincion a Sor Maria de Moissac, directora del hospital de Val-de-Grace, que lleva treinta y dos años curando heridos.

En Francia se ha dado orden para activar cuanto sea posible la fabricacion del nuevo fusil sistema Lebel, que es de pequeño calibre y tiro rápido.

Entierro del conde de Malladas.

Esta tarde han sido conducidos a la última morada, y depositados en el magnifico mausoleo de familia, en San Isidro, los restos del señor D. José Diaz Agero, conde de Malladas.

Presidían el duelo D. Ricardo Agero, el arceprioste de la catedral Sr. Alcaráz, el señor don Eduardo Calleja, y otros parientes é intimos amigos del finado.

En el cortejo fúnebre, sumamente concurrido, formaban, entre otras personas, que sentimos no recordar, los Sres. Gamazo, Silvela, marqués de Vallejo, marqués de Casa Jimenez, Galdo, Comas (padre é hijo), Echegaray, Sanchez Arjona (padre é hijo), Schaurandieta, Baralt, marqués de Nágera, Gandara, La Iglesia (padre é hijo), D. César Llorana, Mazarredo, conde de Montaroz, Rodriguez (D. Gerónimo), general Rodriguez Arias, Muruve, Cabezas (don Rafael), conde de Casa Sedano, vicealmirante Pavia, Hernandez Iglesias y Ferreras.

El féretro iba adornado con magníficas coronas de flores naturales, de sus hijos, nietos y amigos, destacándose una muy primorosa de su cariñosa nieta, la señorita doña Sol.

Ha sido, en suma, una manifestacion de piedad y de cariño, como merecian las virtudes sin ostentacion, y las hermosas cualidades del finado, cuya alma, es seguro que Dios habrá acogido en su santa guarda.

El señor ministro de Marina firmará uno de estos dias una real orden dirigida a los señores Yarrow y Compañia, previniéndoles la necesidad de que aclaren diferentes puntos de su proposicion de construir en España, como hoy lo hacen en Inglaterra, cierto número de torpederos con destino a nuestra Armada.

Con esta real orden coincidirán otras por las que se invitará a las casas españolas de Otero, Gil y Compañia, constructora del buque Ejercito, y Maquinista terrestre y marítima, para que expresen en el más breve plazo posible si están dispuestas a emprender esta clase de construcciones.

También se dirigirá el contralmirante Rodriguez Arias con igual objeto a la casa Normand, establecida en Francia, que se ha dedicado con el mejor éxito a la construccion de buques torpederos.

Los diputados por Málaga, Sres. Mellado y Laa, han practicado activas y plausibles diligencias cerca de los señores presidente del Consejo y ministro de la Gobernacion, para procurar los mayores remedios posibles a la aflictiva situacion de varios pueblos de la provincia de Málaga, que han padecido bastante por consecuencia de los últimos temporales.

Se ha presentado al señor ministro de Marina el distinguido oficial de la Armada y comandante del torpedero Destructor, Sr. Villamil, que ayer ha llegado a esta corte.

Con pena participamos a nuestros lectores la muerte acaecida en Valladolid de la virtuosa señora doña Vicenta Baraya, viuda de Arribas y madre piñosa de nuestro muy estimado amigo el diputado a Cortes Sr. Gonzalez Blanco.

Reciban pazos sentido pesame, los hijos y nietos de la finada.

Mañana, y para tratar asuntos que interesan al comercio de Madrid, habrá por la noche a las ocho y media una reunion en el Círculo Mercantil; a la cual están invitados varios directores de periódicos.

Sevilla 1.º (9 17 noche).—El correo general de hoy para Cadiz se halla detenido en esta por falta de enlace a causa de traspordo en la estacion de Córdoba a la de Cadiz, pues el trayecto del empalme con San Bernardo intercepta por completo la correspondencia.

Suspendida la salida del mixto de esta noche para Madrid, haciéndolo tan solo hasta Palma por grandes desperfectos cerca de Hornachuelos. Se remitirá la correspondencia con ambulantes de esta linea por la de Mérida, que saldrá mañana a fin de que pueda enlazar con la de Cáceres.

Los demás servicios se hacen con dificultad, por continuar el temporal con igual fuerza.

Sevilla 2 (12 20 tarde).—El ambulante de Mérida que salió esta mañana, llegó a Alcañes regresado por interceptacion de la linea entre esta y Guadalcanal, en un trayecto de 12 kilómetros, sin que fuera posible el traspordo. Si sale tren mañana volveré a remitir la correspondencia, dando salida al mixto de esta linea.

—Telegrafía el jefe de la estacion de Vilches, que regresa de la trinchera número 10, donde hay trabajo para dos dias ó más por desprendimientos en la boca del túnel. Se hace imposible el traspordo por encima del túnel por el mal estado del terreno y de lo abundante de las lluvias.

Cádiz 2 (12 m).—Se han inundado en Sanlúcar algunos puntos de la poblacion en los barrios de la Balsa de los Gallegos, habiendo ocurrido algunos desprendimientos de cercas y desperfectos en las calles y huertas de este último barrio.

Participa el gobernador civil de Avila que los lesionados a consecuencia del choque de trenes, continúan bien atendidos y mejorando notablemente, excepto la niña Isabel Martin, que continúa grave.

De los datos recibidos de algunas secciones del distrito de Valencia de Don Juan, arrojan 492 votos a favor del candidato ministerial don Demetrio Alonso Castrillo.

BALANCE DEL DIA.

Las fiestas en honor del Papa, ayer verificadas en Roma, llaman principalmente y con justicia, la atencion, entre las noticias del exterior.

Nuestros lectores pueden apreciar su carácter y solemnidad, leyendo los telegramas que publicamos en primera plaza.

Los otros despachos, que también publicamos por separado, sobre el estado de las pasiones en el conflicto austro-ruso, marcan tonos más suaves que los dias anteriores; toda vez que la prensa oficiosa rusa emplea un lenguaje que procura ser moderado y pacificador.

Al pasar de esto no creemos que haya motivo verdadero para entregarse a grandes optimismos, porque las dificultades, origen del litigio continúan sin resolver; y probablemente lo que ocurrirá es, que la estacion por un lado, y la falta de preparativos bastantes por otro, expliquen el compás de sosiego que atravesamos.

Nuestra política interior, ofrece hoy pocas temaz nuevas, siendo tranquilas y hasta perezas las conversaciones del salon de conferencias del Congreso.

Algo seaigue hablando de los debates que han de suscitarse, al reanudarse las tareas parlamentarias, y si pasará esto ó lo otro una vez votado el Mensaje en la Cámara popular; pero nada de lo que se oye, ofrece novedad; y por tanto, no hay sobre esto para qué gastar más prosa.

Donde verdaderamente se ha despertado cierta curiosidad, es en los corros de periodistas, que por adelantado desean saberlo que se resolverá en el Consejo de ministros celebrado esta tarde; y que a las siete, seguía aún deliberando.

Aparte las fantasías y las hipótesis, lo que se sabe es, que el señor ministro de Hacienda habrá dado cuenta a sus compañeros de las ideas capitales de los proyectos que ya tiene preparados, sobre rebaja de la contribucion territorial, reforma en la de consumos, y sobre alcoholes y petróleos.

Se ha dicho también, por un apreciable colega, que es posible que el Sr. Puigcerver, lleve un proyecto de impuesto a la renta del Estado; pero sin negarlo nosotros, no sabemos si este pensamiento estará ya del todo bosquejado.

También puede asegurarse, que en el Consejo de esta tarde, se habrá tratado de la combinacion de puestos militares y de senadores vitalicios.

Los periódicos de Cadiz habían de proposiciones hechas por la Maquinista terrestre de Barcelona para tomar en arrendamiento cierta parte del arsenal de la Carraca, para lo cual se ha reunido la Junta de defensa de San Fernando.

El gobierno ni el señor ministro de Marina tienen conocimiento de esas proposiciones, ni han autorizado a nadie para formularlas, siendo por lo tanto, ajenos a cuanto se ha dicho sobre este asunto.

A consecuencia de los rumores circulados sobre la posibilidad de que se lleve a las Cortes algun proyecto de ley imponiendo tributacion al papel del Estado, la estimacion de este papel ha bajado hoy algo en el mercado.

No ocurre ninguna otra cosa saliente que nosotros conozcamos.

Cultos. Santo de mañana.—Santa Genoveva, virgen. En San Plácido se celebrará a las diez y media con Su Divina Majestad manifiesto, y por la tarde, a las cuatro, ejercicios y reserva. En la capilla del Cristo de San Ginés habrá ejercicios piadosos con sermón al amanecer, predicando el Sr. Villala.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia ó sea D. Juan de Alarcón ó la de la Providencia en San Antonio del Prado.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 2 DE ENERO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries like 4 p. 100 int. c., Id. tit. pequeños, Id. fin de mes, etc.

Londres a 8 d/v., libra esterl. 25'62 pesetas. Londres a 60 d/v., id., 25'41 pesetas. Londres a 90 d/v., id., 25'85 pesetas. Paris, a la vista, 0'96 de peseta por 100, beneficio al papel.

Resúmen.

Los fondos flojos. Despues de deducido el cupon del trimestre último, los cambios vienen a resultar más bajos en la contratacion de esta tarde.

El 4 por 100 interior al contado, de 65'65 a 65'50, que es como queda.

A fin de mes en firme, 65'60 y 45; con prima de 40 céntimos, a 65'90, 85 y 80, y con la de 35 céntimos, a 65'90.

El 4 por 100 exterior en partida, a 67 por 100 y 63'95. La Duda amortizable el 4 por 100, entre 83 por 100 y 82'90, que es como cierra.

Los billetes de Cuba de 1886, de 97'10 a 96'90, terminando a 97 por 100. Los cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario, a 101'95 y 85.

Las acciones del Banco de España, a 405 y 404 por 100, despues de deducido el dividendo semestral acordado de 60 pesetas.

Las acciones de la Compañia de Tabacos, de 107'50 a 107 por 100, último cambio.

Elésin.

A las cinco.—4 por 100 interior al contado, 65'50; fin de mes, voluntad, 65'50, dinero.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 11'º sobre 0. A las doce de la misma, 9'º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 11'º sobre 0. La máxima fue de 7'º sobre 0. La mínima, de 8'º bajo 0.

El barómetro marca 704 milímetros.—Lluvia ó viento.

Aviso útil: El purgante más natural, más agradable y más fácil de tomar que conviene a las personas de cualquier edad y sexo es el Té Chambard. Exigir la faja azul de garantía.

Conviene leer el anuncio «A los clientes del Licor del Polo de Orive.»

Mercedo de metales. Centenes antiguos, 3'80.—Idem nuevos, 0'85.—Oro antiguo, 1'25.—Plata, 0'15.

Espectáculos para MAÑANA. Teatro Real.—67.º de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Se anuncia por carteles.

Zarzuela.—92.º de abono.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—La bruja.

Princesa.—52 de abono.—T. 1.º par.—2.º serio.—A las 8 1/2.—Un drama nuevo.—La donna è móbile.

Comedia.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—El sombrero de copa.—Viva España!

Apelo.—A las 8 1/2.—Champagne, manzanilla y peleon.—A las 9 1/2.—Cuba libre.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—Champagne, manzanilla y peleon.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—El salto del Pasiego. Lara.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—Las del Indostan.—A las 9 1/2.—Manzanilla y dinamita.—A las 10 1/2.—Vestirse de largo.—A las 11 1/2.—El teniente cura.

Variedades.—A las 8 1/2.—La Chichanera.—A las 9 1/2.—Lucia Pastor.—A las 10 1/2.—ruta prohibida.—A las 11 1/2.—Las plagas de Madrid.

Esclava.—T. impar.—A las 8 1/2.—Los inútiles.—A las 9 1/2.—Los tranochadores.—A las 10 1/2.—Una señora en un tris.—A las 11 1/4.—Los inútiles.

Novedades.—A las 8 1/4.—Pecar sin malicia.—A las 9 1/4.—El esclavo ó la venta del Mesías.—A las 10 1/4.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—Aprobados y suspensos.

Imprenta de El Comercio, a cargo de F. Vázquez de la Cruz, Gregorio, 8.

LA ILMA. SEÑORA D. VICENTA BARAYA DE LA PLAZA VIUDA DE ARRIBAS falleció en Valladolid el 30 de Diciembre último R. I. P. Sus afligidos hijos D. Julian, Excma. Sra. D.ª Regina, D.ª Teresa, D.ª Escolástica y D.ª Cármen; nieta D.ª Cármen Gonzalez Arribas; hijos políticos Excmo. Sr. D. José G. Gonzalez Blanco y D. Ignacio Alonso Villazan; sobrinos Excmos. Sres. D. Manuel Alonso Martinez y D.ª Demetria y D. Ignacio Martin Baraya y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada.

GRANDES REBAJAS EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18--MADRID--MONTERA, 18

Ocho millones de ricos géneros de novedad, para señoras, hombres y niños

Nunca surtidos tan colosales y precios tan asombrosos por lo baratos han sido ofrecidos al público. Damos seguridades de que jamás en Madrid se han comprado géneros tan superiores y a precios tan baratísimos. Llámamos la atención de las familias para que se fijen en estos Almacenes, y se convencerán que nuestros deseos son vender mucho y ganar muy poco. Por esta razón, aparece (y es verdad) que damos todo casi de balde, sin embargo de ser géneros de la más alta novedad y de las clases más superiores.

Remesas a provincias. Pídanse muestras y Catálogos a D. Eduardo García, si quieren disfrutar de las ventajas que se ofrecen a los habitantes de Madrid.

- DE 10 a 15 PTAS.** un corte de vestido de las más lindas, class superior, colores de moda, y damos 10 varas doble ancho.
- POR 40 PESETAS** un abrigo largo visita de paño Presidente, que abriga tanto como forrados en pieles.
- POR 20 PESETAS** un elegantísimo corte de vestido de cuadros y listas, de seda escocesa, alta novedad. 10 varas doble ancho.
- POR 20 PESETAS** un abrigo forma Guerrero, negro é colores, paño adredon, muy elegante y de gran abrigo.
- POR 15 PESETAS** un magnífico chal de lana dulce, inglés puro y de gran tamaño en dibujos preciosos.
- POR 50 PESETAS** un corte de vestido de gro negro, pura seda, que garantiza.
- POR 10 PESETAS** una chaqueta Jersey, forma de blusa, de punto, clase muy doble, con pelo por el revés.
- POR 40 PESETAS** un precioso traje en caja, á medio hacer, con ricos bordados de seda, con patronos naturales y un bonito figura iluminado.
- POR 6 PESETAS** una colcha blanca de piqué fuerte para invierno, con flecos largos, para cama cama.
- DE 10 a 20 PTAS.** abrigos para señoras, formas chaquetas, de paños ingleses, corte elegante, modelos últimos de París.
- DE 10 a 15 PTAS.** chales ingleses magníficos de 4 y 8 puntas, colores y dibujos divinos.
- DE 4 a 6 PTAS.** una falda para barros con volante, de paño fuerte.
- POR 10 PESETAS** un corte de vestido de las más lindas, últimos colores de moda. Damos 10 varas en doble ancho.
- POR 15 DUROS** un pardeú para hombre, hecho en Londres, de géneros ingleses, de corte elegante, forros superiores y con vistas de pieles naturales.
- POR 60 PESETAS** un traje para hombre, hecho á medida, con ricos géneros ingleses y de corte elegante y distinguido.
- POR 40 PESETAS** una capa para hombre, corte melaguño, de paño superior, con embozos de terciopelo.
- POR 70 PESETAS** un elegante traje de chaquet para hombre, que puede competir con los que venden á 80 duros en las sastrerías de lujo.
- POR 30 DUROS** un gaban para hombre de paño Sedán, todo forrado de las pieles nutria naturales.
- POR 15 PESETAS** un chaleco para señoras y hombres, de ricas pieles gamuzas, forrados en franela, contra palmocías.
- DE 7 a 10 DUROS** abrigos visitas, largos de forma elegante para señoras y señoritas, modelos recibidos esta semana.
- POR 3 PESETAS** un traje interior para niños, de camiseta y pantalón unido en una pieza, en bonitos colores y clases dobles de estambre.
- POR 30 DUROS** un rico abrigo de seda para señora, forrado de ricas pieles Petit Gris.
- POR 7 PESETAS** un traje interior de lana, punto inglés, clase fuerte y bonitos colores.
- POR 7 PESETAS** media docena de calcetines ingleses de puro estambre y gran abrigo.
- POR 4 PESETAS** un buen chaleco de Bayona, class superior para hombres y señoras.
- DE 1 a 2 PTAS.** camisetas y pantalones interiores de punto doble, para hombres y señoras.
- POR 4 y 5 PTAS.** media docena de medias para señora, en bonitos colores lisos ó de dibujos preciosos, á elegir.
- POR 15 PESETAS** un juego de cortinas dobles con cenefas y grandes flecos.
- POR 3 PESETAS** un tapete de yute para mesa de 7/4 con cenefas y flecos.
- POR 1 y 50 PTAS.** una alfombra con bonitas cenefas y dibujos para los pies de la cama.
- DE 10 a 15 PTAS.** una rica manta para cama, de lana Sajona, para persona sola ó cama camera, según el precio.
- POR 40 PESETAS** un abrigo Rotonda largo de ottoman, forrado de pieles para abrigo de señora.
- POR 5 PESETAS** media docena de toallas grandes con una gran inicial bordada en colores.
- POR 17 PESETAS** seis sábanas hechas, con jaretón y de una sola pieza, para cama camera. Suelitas á 3 pesetas.
- POR 4 PESETAS** un precioso faldón de batizado, para recién nacidos, de batista y buenos bordados.
- POR 10 PESETAS** una capa de cachemir blanco ricamente bordada para niños recién nacidos.
- POR 3 PESETAS** un buen corsé coraza, bajo de caderas, con buenas bellenas.
- POR 8 PESETAS** una pieza de lienzo para sábanas y camisetas, tiene 24 varas.
- POR 5 PESETAS** un juego de cortinones para salas y gabinetes, de dibujos elegantes; tiene 7 varas de largo.
- POR 2 PESETAS** un juego de visillos tela superior, blanca, lisa ó con cenefas de color.
- POR 15 PESETAS** un elegante reloj de cuadro para comedor con cuerda para ocho días.
- POR 6 PESETAS** una chaqueta Jersey, de punto inglés, fino y de abrigo con pelo por el revés.
- POR 11 PESETAS** un precioso tapete de terciopelo estilo turco Renacimiento.
- POR 2 PESETAS** alfombra moqueta rizada de lana, sin mezcla de yute para salas y gabinetes.
- POR 4 PESETAS** alfombrillas de moqueta rizada para los pies de la cama.
- POR 6 PESETAS** los ricos terciopelos de alta lana, imitación á los que hace la fábrica de tapices.
- POR 3 PESETAS** rica alfombra inglesa de la clase superior, dibujos preciosos, y se da colocada.

Esta semana hemos recibido los últimos modelos que en preciosos abrigos para señoras, hombres y niños acaba de comprar el propietario de estos Almacenes, así como retondas y abrigos forrados en pieles para señoras y caballeros, á precios sumamente baratos. Liquidamos á precios increíbles el artículo de alfombras para habitaciones, y cortinas, con una diferencia en los precios que no baja de 20 por 100.

JUGUETES

Grandes surtidos.--Precios fijos sin competencia.

BAZAR X

6--ESPOZ Y MINA--6

LAS PRIMERAS CAMARAS DE LA REGENCIA

Datos electorales, estadísticos y biográficos, confeccionados por D. Modesto Sanchez Ortíz, redactor de El Correo y D. Fermín Borstegui, abogado.

Puntos de venta: en las principales librerías de Madrid y provincias, y en casa de los autores, D. Modesto Sanchez Ortíz, plaza de San Gregorio, 8, entresuelo, y D. Fermín Borstegui, Cabestreros, 6, bajo.

GRAN FÁBRICA DE MESAS DE BILLAR DE CAMILO LAORGA

En este gran centro industrial, á fuerza de perseverancia y grandes sacrificios, se ha podido conseguir que los billares con tablero de pizarra y bandas norte-americanas que hoy se fabrican, compitan ventajosamente con las demás fábricas de Europa; y para que el público pueda apreciar á la altura que se encuentra este establecimiento, quedan convertidos en exposición permanente sus talleres y vastos almacenes de toda clase de mesas, manera y forma de poder apreciar la bondad de las mismas.

Entrada libre de 8 de la mañana á 5 de la tarde
26, Peñuelas, 26.--Teléfono 867

COMPLETA SEGURIDAD EN EL ALUMBRADO LUZ BRILLANTE

Este petróleo, de calidad superior, extra-refinado, da en todos los aparatos para petróleo una luz muy viva y constante, sin ningún olor, y es tan inofensivo como el aceite vegetal.

DEUTSCH Y COMPAÑIA

FABRICAS DE REFINACION DE PETROLEO
EN ALICANTE, BARCELONA, SANTANDER Y SEVILLA
MARCA EL LEON

Oficina central: Madrid, Torres, 4, dup.

A fin de evitar adulteraciones, la LUZ BRILLANTE sólo se vende en cajas precintadas de 36 litros en dos latas, llevando éstas la etiqueta depositada de la LUZ BRILLANTE y las chapas soldadas con la marca de fábrica EL LEON.

Se llama muy especialmente la atención del público sobre estas condiciones de venta, que son las únicas garantías que tiene para que no se le entregue petróleo común por «Luz Brillante».

LOS QUE TENGAN TOS

Ya sea reciente ó crónica, tomen las antiguas y acreditadas Pastillas Pectorales del Dr. Andreu de Barcelona y pronto hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que muchas veces desaparece la tos por completo, antes de concluir la primera caja.

De venta en todas las buenas farmacias de Europa y América.

A LOS CLIENTES DEL LICOR DEL POLO DE ORIVE

Las ventas verdaderamente extraordinarias de este acreditado dentífrico español, y el honroso renombre por el mismo conquistado, por sus hercúlicas virtudes de calmar en el acto los dolores de muelas, de curar seguramente las afecciones de la boca y de evitar infaliblemente con su uso diario, todas las enfermedades dentarias, tiene á su autor tan profundamente agradecido al público que así le favorece, que se cree obligado á responder de algún modo significativo á pruebas de tanta distinción. Y al efecto, á partir de 1.º de Noviembre ha mejorado notablemente las virtudes ya reconocidas del LICOR DEL POLO, y además, desde hoy en adelante tiene la mayor satisfacción en hacer á todos los consumidores de su LICOR DEL POLO, consocios de las ganancias de tan popular dentífrico, en la forma siguiente: Por cada etiqueta de las adheridas al cristal de los frascos, impregnada de dos gotas del LICOR DEL POLO, que se nos remita á Bilbao, recibirá cada cliente á vuelta de correo un billete con el número de un décimo de la lotería de Navidad de 1888, que especificará la participación correspondiente al mismo. Para ahorrar gastos de correo, deben mandarse varias etiquetas á un tiempo. Los favorecidos por la suerte, previa la identidad personal, serán reembolsados en sus propios domicilios dentro de los quince días siguientes al sorteo. Y el que mande su retrato, recibirá en cambio otro del autor del LICOR DEL POLO. Las etiquetas se despegan perfectamente metiendo los frascos en agua templada, y se mandan bajo sobre abierto con un sello de 1.4 céntimo de peseta, poniendo al dorso de las mismas el pueblo y firma del remitente.—Bilbao 16 de Noviembre de 1887.—S. DE ORIVE.

VICHY

Administración: PARIS, 8, bd Montmartre.

PASTILLAS DIGESTIVAS

Fabricadas en Vichy con sales extraídas de las manantiales. Tienen un gusto agradable y producen á un efecto seguro contra los agores y digestiones difíciles.

SALES DE VICHY para BAÑOS

Un rollo por baño para las personas que no pueden ir á Vichy.

Para evitar las falsificaciones. Exigir que todos estos productos lleven la marca de la Compañía.

Depositarlos: D. José María Moreno, calle Mayor, 98 (botica de la Reina Madre) y farmacias de los Sres. Martínez, Jacome, Trezo, 32; Borrell hermanos; Moreno Miguel; Doctor Just; R. Hernandez; Lomana.

LA NEW-YORK



COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

FUNDADA EL AÑO 1845

Sistema puramente mútuo á primas y contratos fijos

Esta importante Compañía es la única en España que no tiene accionistas y la sola cuyos Fondos de Garantía pertenecen íntegros á sus asegurados. Además reparte exclusivamente entre los mismos los beneficios todos los años.

Fondo de Garantía en 1.º Enero 1887.....	390.871.682
Ingresos realizados en el año anterior..	99.661.590
Beneficios distribuidos en el mismo.....	10.749.742

Total de pólizas vigentes..... 1.577.415.871

Capital asegurado en 1886: 441 millones de pesetas

DESDE SU FUNDACION LLEVA PAGADOS

Por contratos vencidos..... pesetas 245.193.817

Beneficios distribuidos..... " 154.307.891

SEGUROS

Para casos de vida y muerte, dotes, capitales para viudas y menores. Pólizas para garantir débitos, préstamos y operaciones comerciales. Rentas vitalicias, pensiones y seguros sobre dos personas asociadas.

SUCURSAL EN ESPAÑA autorizada por Real órden
Madrid--12, Calle de Alcalá, 12--Madrid

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DIRECTOR DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA
DWIGHT T. REED

Ex-secretario de la Embajada, Cónsul general y Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid.

TONICO-GENITAL

IMPOTENCIA, ESTERILIDAD, ESPERMATORREA, DEBILIDAD, ETC.

Recomendamos á todos los pacientes que antes de someterse á ninguna medicina pidan personalmente ó por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curación se regala en el Gabinete Médico, Morzana, 22, 1.º, Madrid.

CHOCOLATES HIGIENICOS DE LOS RR. PADRES BENEDICTINOS.

Reconocidos como los mejores en todos los Mercados por su ABSOLUTA PUREZA y delicado paladar.

Si queréis tomar un exquisito chocolate, PROBADLOS una sola vez y los COMPREAREIS siempre

En Madrid: BITTINI y C.ª Alcalá, 27. Coloniales POR MAYOR COMISION UNIVERSAL

CALDO CONCENTRADO

SOPAS INSTANTANEAS Comodidad. — Gusto exquisito.

FUERA DE CONCURSO Exposición Universal 1878 á. CHAPY

5, r. de la Tacherie, Paris y en todas las tiendas de Pastas y Ultramarinos

Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

La VELOUTINE

Polvero de Arroz especial

Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista

PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

OCASION

El Bazar de Ibo Esparza, que continuará abierto en la carrera de San Jerónimo durante el presente mes, Febrero y parte de Marzo, continuará liquidando sus ricas existencias á precios los más baratos de Madrid.

34, Carrera de San Jerónimo, 34.